

編者按：2016年9月22日，知名學者、美國約翰·霍普金斯大學教授大衛·蘭普頓在中國與全球智庫(CCG)發表了題為“美國大選與中美關係”的演講。以下為記者整理稿，轉自共識網。

9月19日李克強與奧巴馬會面時，談到必須維護目前國際關係的行為準則。這非常重要，因為美國一直在猜想中國是想要更多地參與戰後體系，還是想要改變戰後體系。李克強的這番言論，讓美國人安下心來，瞭解到中國不是想要徹底改變戰後體系。我們歡迎中國在這個體系中發揮更大作用。

他們討論的第二點就是促進中國的服務業發展，逐步減少外國包括美國不能參與的投資和貿易領域。這對中美兩國來說都是很好的機會。

會晤還提到了中國會增加在美國的投資。大家都知道，美國汽車城底特律前幾年破產了，但是後來，100家左右的中資企業在底特律附近及市內投資，讓底特律的經濟恢復了生機。目前在俄亥俄，約有9萬美國人在中資工廠工作。中國投資在當地可以產生政治影響，因為當地的政府本着經濟發展第一的態度，他們並不關心南中國海等問題。

李克強的這次訪問也提及了可持續發展、難民、維和等全球性問題，同時也讓大家意識到，我們的高層領導人應該更加頻繁地接觸。

當然，坦率地講，美中關係也面臨着不少挑戰。第一就是我們的戰略關係正在弱化。所謂的戰略關係，就是軍事關係。沒錯，我們在軍事上依然有交流，但是問題在于，如果我們問自己，我們的潛在敵人是誰？我們會和誰打起來？雖然有基地組織等答案，但在民族國家層面，中國的答案是美國，美國的答案是中國，也就是說，我們的潛在敵人是彼此。

中國與俄羅斯關係更近了，中俄在南海進行了軍事演習，稱之為“奪島作戰”，那麼敵方是誰，應當很明確了。當然，美國也和日本在南海進行了軍演。顯示了美中之間的軍事關係正在惡化。

美國大選的商業經濟(VCG)

我們有非常好的文化交流，每年到美國留學的中國學生數目衆多，我也有很多中國學生，在經濟方面，我們有正常的合作，也有正常的摩擦，可是我最擔憂的就是安全領域。

第二，我們兩國都是大國，當然也有盟國和友好國家，這些國家有時也會傷害到美中關

美國大選與中美關係

係。比如朝鮮就給中國製造了不少麻煩，比如核問題、難民問題、與韓國的關係問題等。日本也給美國製造了不少麻煩，比如日本在2012年的時候，突然聲稱要講釣魚島“國有化”。這個就叫“他們不聽我們的話了”。

第三，就是兩國對彼此的發展方向都不確定。比如中國會擔心美國大選誰會當選，美國往何處去？對中國來說又意味着什麼？在美國，對中國的內政和外交都有不確定的看法。

以上提到的，就是美國大選所處的美中關係的環境。我們談大選的時候，當然首先毫無異議的是要選總統，就是在希拉里和特朗普之間選出美國總統。但也不要忘記，我們還要進行議會的選舉，這次，要改選34名參議員，435名眾議員。我們要記得美國的總統也是受到議會的制約的。

第二點，我們要記得，很可能總統在候選人時期提出的對中國的政策與其當總統時期的政策不一致。里根總統剛上台的時候說要和台灣保持良好的關係，結果他和大陸政府的關係很不錯。克林頓也是，一開始說要關注中國的人權問題，後來在他的任內，中國加入了世貿組織。所以競選的口號和實際的政策可以是不同的。

第三點，美國有50個州，它們是很獨立的，在經濟政策上尤其獨立。州可以說是中國的天然盟友。因為很多都是農業州，中國也是個農業大國，有經濟上的互動。每個州有2位參議員，他們可以成為國會里美中關係的穩定因素。中國可以和州做朋友。

我對大選的預測是這樣的。我認為，如果發生大規模的恐怖襲擊，如果有居民大規模暴動，也就是說美國人處於緊張狀態的話，那麼特朗普可能會贏。但是大多數情況下，希拉里會贏，目前的民調顯示希拉里的支持率是60%，我估計最終結果還會更多。

為什麼呢？有三點。首先，因為也許特朗普輸了弗羅里達，他就徹底輸了。但是希拉里可能在若干個州輸了，但最終依然能贏。就是說她贏的方法比特朗普多。第二，我們知道民意調查和實際選舉是不一樣的，這是因為實際的選舉，投



票人必須親自去投票站投票，我認為希拉里動員支持者的組織能力更強，她的投票者會真正去投票。第三，就是社會團體的支持，目前為止，我們看到特朗普幾乎沒有得到任何主要社會團體的支持。他對女性群體進行侮辱；對拉美裔人說要對拉美進行戰爭，還要墨西哥付賬；黑人也不支持他。我們看到的現象是，教育程度越高的群體對他的支持率越低，城市化越高的地方人們對他的支持率就越低，所以特朗普的真正支持者，就是那些憤怒的白人男性。可是憤怒的白人男性支持者的數量並沒有那麼多。只要社會穩定，特朗普就不會贏，因為特朗普只會從人民的恐懼中獲益。此外，下周就會有競選的辯論，到時候所有人都會看到特朗普是如何的咄咄逼人，又毫無方向。

我們知道，中國人對希拉里的印象並不是特別的好，對特朗普的影響也很糟糕。可是我們至少還能夠預測到希拉里的政策，也能忍受她

美國大選已經進入白熱狀態。支持川普還是希拉裏，可真成了虔誠選民的問題。看看兩位已近花甲卻依舊隻爭朝夕的老人，其孜孜以求的精神，實在令人欽佩。

自步入競選總陣營伊始，川普就當仁不讓地被戴上了右派的帽子。然而，觀其言行卻不難看出，川普並非一個傳統意義上的政治家，所謂右翼政治家也得相應地打上引號。他的許多主張和觀點，根本算不上右翼。他以共和黨身份參選隻是一種策略，因為共和黨至少務實一些，而且敢於承認社會問題的存在。而在其他許多方面，川普與共和黨保守派可以說是格格不入的，他因此戲稱自己是“有常識的共和黨”。

川普唯一比較右傾的主張就是移民政策，比如驅逐境內所有非法移民，打造一道美式長城，把那些偷渡客堵在境外，這頗有些中國式思維“防患於未然”。還有暫時禁止某教入境，等等。至於川普的這套移民政策是否能夠付諸實踐，是否能夠奏效，那可是尚存變數的。

姑且不論川普的移民政策是否切實可行，與民主黨比較而言，他顯然是偏向右翼的。但是我們能否由此就斷定，隻有民主黨才是支持和包容種族平等的一方，依據是民主黨的價值取向是自由開放包容的？其實，問題遠非我們想象的那麼簡單。

上個世紀出生的人，對於納粹希特勒喪失人性的暴行永遠是那麼記憶猶新，因此對極端右翼有談虎色變的心態，也就不足為奇。然而，近年來美國民主黨的很多表現，很難證

明民主黨比共和黨更包容。縱觀曆史上那些著名的種族歧視的實際案例，比如二戰期間日裔被關進集中營；李文和案以及梁警官案，基本上都是發生在民主黨執政期間，這決不能簡單地歸咎為僅僅是一種巧合。如果包容不是貫徹於具體的社會行為當中，掛在嘴上的包容又有什麼意義呢？

這個世界是在不斷變化著的，那些政黨的綱領不管是左也好右也罷，我們應該看重的是其具體的實施方案和策略，而不是那些空洞的“價值觀”。對於少數族裔更是如此。

我們不妨看看歐洲近些年移民狀況。默克爾一腔悲憫和頗具人文情懷的難民政策，不但使德國恐怖襲擊事件頻繁不斷，安定的社會人文環境不復存在，而且也給整個歐洲的前途蒙上了陰影。如果說歐洲面臨今天這樣的局勢，是長期以來政界及學術界左傾思潮盛行的結果，這並不為過。所以，“左”傾未必就能化解或減少種族問題，高調的“價值觀”和虛空的“包容”，對於複雜的種族問題乃至社會問題，幾乎是於事無補的。

那些支持川普的選民也未必完全贊同他的主張或觀點，包括他那套不怎麼靠譜的移民政策。然而，當整個世界有朝“左”越跑越遠的趨勢之時，川普無疑成了另類路標，讓那些獨立思考的人們看到了另一種平衡的力量。這大概也是民主的益處，它賦予人們自由思考的權利，也賦予人們自由選擇的權利。然而，任何一種選擇都是要付出代價的。怡然

劫的案例，光費城就已經有百把例了。

這個後果已經造成了，傷害是長期的，多年之內都不可能徹底消除！Google 必須賠償！

華人社區，有能力有衝動，去抗議電視主持 Jimmy，到 CNN 去鬧事，就應該有能力有動力，來做這個 rap 的文章。這才是關於我們在美華人的切身利益！

致，訴求一致，應該能呼應起來。

我們也應該聯合非裔，因為這是對他們整個族裔的誹謗，詆毀，抹黑！非裔的一小撮敗類，嚴重地傷害了非裔的整體形象。而且，這些敗類受到毒品的刺激，加之這些精神毒品的教唆，更多地還是在非裔自己社區里作案搶劫殺人，更多的，更嚴重的是危害非裔兄弟。

還應該聯合猶太人，他們也是勤勞聰明，一輩子努力工作積累財富的。罪犯份子眼中的財富，就是財富，誰有財富，誰就是目標。

我們也應該聯合白人 /Caucasian，聯合一切正直勤勞，希望平靜正常生活的人們。誰願意，誰能忍受生活在一個打砸燒搶，破門搶劫的社會環境里啊！

這是全美國，全社會的共同利益，共同關切。華人有能力有衝動去抗議電視主持 Jimmy，到 CNN 去鬧事，就應該有能力有動力來做足這個“要搶就要搶華人”的文章。這才是關於我們在美華人的切身利益！

順便再提一句：居然要做這件事的話，那麼我們就不要急著讓 Google 撤下這個 rap；相反它呆在那裡，才更有力。後果已經形成了，撤下來了，後果也不會立刻就消除了。相反，留在那裡，是我們起事的充分理由和根據，是得力的鼓動工具。我們在說服別人時，就可以說，去看看吧，都是些什麼垃圾！如果大家能贊同這個策略的話，請傳播。並且，現在把這個 rap copy 下來了，盡量地 copy，存為證據。

老錢：這個時代需要英雄主義 / 怎樣面對暴徒？

關於這個視頻，確實是很過癮。她是女豪傑，是巾幘英雄！是我們的驕傲。

但是，大家還是要觸類旁通，思考提高。所有警察或戰士，都是貼著牆，側著身，雙手持槍，360度地反復環視，不停地搜索，穩步前進……不是這樣直沖沖地“袒胸”正面出擊的。

保護自己，消滅敵人，是普遍的法則。不是指責她，她太勇敢了！沒有經驗，誰都沒有遇見過。她是英雄，不過她也太幸運了……

希望大家盡情讚美的同時，要開動腦筋，舉一反三，總結經驗，汲取教訓，準備戰鬥！

我們要普及自衛知識的基本教育。

文：老錢

鼓動專搶華人，是可忍，孰不可忍！

Google 切實保證今後杜絕播放這類鼓動仇恨，教唆犯罪的一切影像文字。起碼在接到舉報後，要立刻行動。

我們不僅僅要求 Google 禁止杜絕出現這類垃圾，還要要求 Google 賠償！因為，仇恨已經散布了，罪行已經大量的，反復地發生了！嚴重後果已經大面積地造成了！找出視屏的作者和歌手，強烈譴責，追究法律責任！

我們要團結起來，在全美範圍里掀起抗議浪潮！我們不能甘做砧板上的肉，任人魚肉。

我們應該聯名向當地警局和政府要求嚴懲凶手，並跟蹤調查進展，直至有結果。

現在已經有在白宮“We Are People”/ 請願網站上發起簽名呼籲，見“禁止‘遇見劫匪’”，我已簽了 #26277。請大家都去簽名。

我們可以考慮組織華人保安，武裝巡視隊。宣傳鼓勵華人和華人店鋪備槍，安裝監控攝像頭；向我開頭報道的那位英勇的華人婦女學習（當然在技術上仍需改進，見增補在下）。

我們要提倡，傳播：“You Loot, We Shoot!”

華人組織 UCA (United Chinese American) 已經在全國範圍組織律師團隊，討論準備對這個饒舌手和 Google 等涉案媒體的司法訴訟。我們各地的華人和律師們，也在收集統計華人遭



劫的案例，光費城就已經有百把例了。

這個後果已經造成了，傷害是長期的，多年之內都不可能徹底消除！Google 必須賠償！

華人社區，有能力有衝動，去抗議電視主持 Jimmy，到 CNN 去鬧事，就應該有能力有動力，來做這個 rap 的文章。這才是關於我們在美華人的切身利益！

順便再提一句：居然要做這件事的話，那麼我們就不要急著讓 Google 撤下這個 rap；相反它呆在那裡，才更有力。後果已經形成了，撤下來了，後果也不會立刻就消除了。相反，留在那裡，是我們起事的充分理由和根據，是得力的鼓動工具。我們在說服別人時，就可以說，去看看吧，都是些什麼垃圾！如果大家能贊同這個策略的話，請傳播。並且，現在把這個 rap copy 下來了，盡量地 copy，存為證據。

老錢：這個時代需要英雄主義 / 怎樣面對暴徒？

關於這個視頻，確實是很過癮。她是女豪傑，是巾幘英雄！是我們的驕傲。

但是，大家還是要觸類旁通，思考提高。所有警察或戰士，都是貼著牆，側著身，雙手持槍，360度地反復環視，不停地搜索，穩步前進……不是這樣直沖沖地“袒胸”正面出擊的。

保護自己，消滅敵人，是普遍的法則。

不是指責她，她太勇敢了！沒有經驗，誰都沒有遇見過。她是英雄，不過她也太幸運了……

希望大家盡情讚美的同時，要開動腦筋，舉一反三，總結經驗，汲取教訓，準備戰鬥！

我們要普及自衛知識的基本教育。

文：老錢